

“放牛班的春天”



黑龙江省安达市任民镇中心小学有一个“村里的孩儿”音乐班,只要是上学的日子,教室里每天都会传出孩子们美妙的歌声。

音乐班由学校的两位音乐老师李平和张雨在2019年4月成立。

老师们利用中午午休和社团活动课的时间,教孩子们合唱技巧、乐器演奏等音乐相关知识,并把流行歌曲的歌词改编成适合儿童唱的,再把歌曲教给孩子们。

李平把孩子们的合唱视频发到短视频平台上,得到了很多网友的喜爱,粉丝数超过100万。

2021年,音乐班的孩子们走出乡村前往首都北京,登上了中央电视台的舞台。如今,“村里的孩儿”音乐班已有3批孩子毕业,现有成员34人。

随着知名度越来越高,在社会各界帮助下,音乐班在学校里有了专门的音乐教室,配置了吉他、尤克里里、贝斯、非洲鼓等乐器,还发行了一首属于自己的原创歌曲,音乐班的音乐工作室和录音棚也正在筹建中。

“下学期开始,我们准备从大合唱向多声部合唱的方向练习,让作品更专业。”张雨说,音乐可以治愈心灵,给农村孩子带来更美好的人生经历是不变的初心。

新华社记者 谢剑飞 摄

①5月24日,在黑龙江省安达市任民镇中心小学,张雨(左一)和“村里的孩儿”音乐班的孩子进行乐队排练。

②孩子在进行乐队排练。

③音乐班的孩子进行乐队排练时露出笑容。

④张雨给“村里的孩儿”音乐班的孩子讲表演技巧。

麦香粒满丰收忙



5月25日,在合肥市蜀山区小庙镇段冲村,农机手操作机械设备收割小麦。

“三夏”时节,在农业大省安徽,各地麦收逐渐进入高峰期。在合肥市蜀山区小庙镇,农民操作大型收割机趁着晴好天气收割小麦,江淮大地一派丰收景象。

新华社发(葛庆钊 摄)



收割机将小麦装车,确保颗粒归仓(无人机照片)。

小麦收割场景(无人机照片)。